

LA ÚLTIMA HORA

UN MES 10'00 Ptas.
SUBSCRIPCIÓN: NÚMERO SUELTO . . . 0'50 "

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

ADMINISTRACION: PLAZA CORT, 29. — Tel. 2820
REDACCION Y TALLERES: OLMOS 2 — Tel. 1243
PALMA DE MALLORCA

Año LVIII.— Núm. 17-558

DIRECTOR PROPIETARIO: D. JOSE TONS FERRER

Martes 21 Febrero de 1950

EDITORIAL

Deuda saldada

Fue ayer cuando, cumpliéndose un acuerdo de la Corporación Municipal, se rindió a la memoria del inolvidable Maestro en Gay Saber D. José María Tous y Maroto, un homenaje a la vez respetuoso y cordial que bien se merecía el extraordinario amigo. La deuda está, por consiguiente, saldada, exactamente al cumplir un año del triste acontecimiento delceso del poeta.

Pero ésta, como todas las deudas, presenta una doble faz, ya que no cabe en asuntos de tanta importancia hablar de anverso y de reverso. Nos referimos, como el lector comprenderá, al aspecto material del débito, que termina en el acto de ser éste liquidado, y al aspecto moral en el sentido de la admiración y de la gratitud, que permanece pese a la liquidación aludida.

Por fortuna es este un caso en que tan estrecha y perfectamente se ensamblan el uno y el otro, que el hecho de adquirir realidad el homenaje municipal a los méritos relevantes del bardo, del poeta, del periodista y del amigo, sierva una base sólida para que no se borre del recuerdo la personalidad por desventura desaparecida un año há, y aún podríamos aseverar que la engrandecida, dándole de poderosas cualidades de perdurabilidad. El medallón con la efigie de Tous y Maroto, colocado en la Biblioteca Municipal, habrá de constituir un recuerdo inabarcable de que nació y vivió en esta ciudad un hombre modesto y noble, eximio en el pensamiento y brillante en su expresión, que conquistó a la vez para sí un título ilustre y para Palma un motivo de honra preeminentemente.

Es esta la faceta espiritual a que antes aludíamos: el deber de conservar como oro en paño según la frase vulgar, el agradecimiento palmasano hacia quien supo en estrofas magníficas entonar las de singular belleza a todos los principios fundamentales de su propio ser y glosar en párrafos de maravilla episodios y rasgos de su historia.

Hemos saldado, entonces, la deuda material; la espiritual nos enaltecerá que durara muchos años, que bien se le merece la relevante figura que, un año há, desapareció de nuestra vista pero no de nuestro corazón.

«LA ÚLTIMA HORA» EN BARCELONA

«Noche de Liceo»

Cada vez que me visto de etiqueta no puedo ocultar el sentimiento vanidoso que me asalta ante el espejo... contemplo con orgullo mi smoking... las suaves solapas magníficas y relucientes... las perlas exóticas sobre la inmaculada...

Esta noche vamos al Liceo. La Escalera del Gran Teatro. Su roja alfombra resalta sobre el blanco mármol. Placas conmemorativas nos hablan de su inauguración hace un centenar de años; de los terrores de los dos incendios que sufrió y nos asocia la idea del horror de la bomba de Pallás que sembró de sangre aristócrata estos mismos mármoles...

La Opera ya ha empezado. Por los anchos pasillos, corren sedas y zapatos charrolados hacia los palcos y las butacas del Teatro.

En el antepalco (un sofá doble de raso verde como las paredes, una consola-bar y un gran espejo dorado) cuchillos y presentaciones, saludos y besamanos, a media voz. Luego el telépelo rojo de los asientos del palco. Unas inclinaciones de cabeza y el oído agradablemente sorprendido por los viejos acordes musicales...

Casi en la oscuridad, leemos el programa para adivinar donde hemos llegado. Es el segundo cuadro del primer acto. Hemos perdido media hora esperando las sempiternas composturas de nuestras acompañantes.

Nuestra atención, después de vagar por la silueta querida e inconfundible del mayor y más suntuoso teatro de Opera de la Península, se concentra en el enorme escenario.

Ya solo nos interesa la representación. «El Ocaso de los dioses...» Brunilde y Waeltrante en súplicas y cantos sublimes. Lenguaje wagneriano, digno y creado para los dioses. Música divina, pero en minúscula, de dioses míticos, dioses también en minúscula, con yerros, pasiones, susceptibles de amor, de odios y dolores propios...

La interpretación es formidable. Este año la mejor cantante actual de Wagner (Kirsten Flagstad, hija de un compositor y de una directora de orquesta suscos, soprano titular del Metropolitan de Nueva York), canta para nosotros encarnando esta Walkiria apasionada, amante de un héroe, esclava de un imposible amor...

Entreteatro. Oro rojo hasta el quinto piso en la enorme sala iluminada. Zorros plateados sobre los hombros desnudos. Peñeras almidonadas del negro uniforme masculino. Brillantes y esmeraldas, perlas y topacios en los cuellos, y pulseras de diamantes, en los brazos femeninos. Flores, bombones, anteojos nacarados, y graciosos e inútiles bolsos de cañey, de lentejuelas, doradas, de terciopelo negro bordados con perlas. Guantes de finas gamuzas, que llegan al codo, trajes cubiertos de gasas de vaporosos tulés, con faldas larguissimas y elegantes, y bustos sin ropa casi...

El bar, un aristócrata «cocktail» de champaña, al lado de un té con pastas, o de una popular cerveza; el

garrillos entre los dedos de uñas pintadas; humo perfumado; olores orientales...

De nuevo en la oscuridad. El maestro arranca a la orquesta los gritos divinos del dios de la Walfalla. El majestuoso telón se alza una vez más, sin perder tampoco en ésta, su encanto, su influencia emotiva de cada vez. El telón nos separa de nuestros magos, que nos alejan y nos transportan con ellos, hacia el pas de los Nilbelungos, de los Chibichungos, en las orillas del Rhin...

La muerte de Sigfrido, el terrible acento de su marcha fúnebre, el dolor de Brunilde, el incendio del Walfalla, el Oregusculo de los dioses...

Los aplausos ensordecen el ambiente. De la platea, al último de los pisos, el público en pie rinde tributo a los héroes. Cinco, diez, veinte minutos de palmas que los artistas recogen a plena luz...

Luego las despedidas. Piel de todas clases, desde la capa de rico armíño, al democrático «mouton» cubren a las bellas. Las bufandas de seda, esconden los preciosos cuellos de pajarita de los hombres, enfundados en los oscuros gabanes. Un torrente de conversaciones; críticas musicales, citas amorosas, esbozos de los próximos bailes de carnaval, nuevos besamanos y reverencias, versalidades...

La calle, con sus automóviles de lujo, negros con ruedas pintadas de blanco, smockings de metal que surcan la típica Rambla en cien maniobras difíciles para despejar el estrecho espacio. Los taxis amarillos, útiles aunque un poco tristes, huyen llevados su parte de carga preciosa.

Grupos jóvenes ascienden a pie por el paseo central, entre los puestos de flores, mustios y cerrados. Ríen y hablan con grandes voces alegres. Falta aún dos horas para cerrar los «cabarets». Van a Lallar en los «boites» de moda.

En la calle oscura y silenciosa del barrio apartado, los árboles muestran siluetas vigorosas, con brotes que anuncian una primavera prematura...

El aire está cargado de ideas de soñes y de palabras y un viento frío acaricia las mejillas, con brusquedad solo agradable por contraste...

Las estrellas con brillante tintino señalan el ocaso del enojado firmamento. Pronto amanecerá... Estamos en casa. Nos espera la cama tibia y confortable, prometedora de sueño y reposo...

La Opera ha terminado. Le súbito, sin parangón argumental ni literario, inconscientemente, como una consonante mental, surge a flor de labio el título lejano de una obra de Tackeray:

«LA FERIA DE LAS VANIDADES»... MIGUEL ARNAU

LEA EN CUARTA PAGINA LAS ÚLTIMAS INFORMACIONES DE RADIO, RECIBIDAS ESTA TARDE

Del homenaje a Tous y Maroto

Digno colofón de los actos ayer celebrados en homenaje al insigne poeta y escritor, «Mestre en Gay Saber», don José M. Tous Maroto en ocasión de cumplirse el primer aniversario de su fallecimiento, fué el acto celebrado ayer tarde en el teatro Principal,

lería de Hijos Ilustres que son honra y prez de la ciudad. Las elocuentes palabras del Sr. Andreu Alcover fueron subrayadas por el aplauso unánime y entusiasta de la concurrencia. Seguidamente la Capella Clásica,

dirigida por el Rdo. don Juan M. Thomas, interpretó el anunciado programa, del que tuvo que repetir obli gado por los aplausos de la concurrencia, la «Plegaria Lucana», de Thomas, letra de don José M. Tous Maroto. La Capella fué extraordinariamente aplaudida.

A continuación fueron representados fragmentos de «Las Águilas del Rey» por la Agrupación Artística de Educación y Descanso, siendo muy aplaudidos todos los actores que tomaron parte en la representación.

El poeta don Guillermo Colóm, leyó diversas composiciones del homenajeado, verdadera selección de la obra poética del Sr. Tous y Maroto.

Cerró el acto la interpretación del poema «Mallorca» de Eklit Ahn, interpretado por la Orquesta Sinfónica de Mallorca, la que como siempre nos ofreció una versión correctísima de la inspirada página de su Director. Una ovación clamorosa premió la labor de nuestra Orquesta.

El acto celebrado en el Principal fué, como hemos dicho, brillantísimo, digno final del homenaje que ayer Palma rindió a la memoria de uno de sus mayores poetas tan admirado por su valía como estimado por su bondad.



Una de las escenas de «Las Águilas del Rey» representada ayer en el Principal

organizado por el Excmo. Ayuntamiento.

El teatro llenóse totalmente, figurando entre el público representantes de todas las clases y estamentos de la ciudad, revisando el homenaje un carácter verdaderamente popular, en el exacto sentido del vocablo.

Inició el Diputado provincial y Director de «Balears» don Jorge Andreu Alcover quien en un elocuente parlamento hizo un estudio crítico y biográfico del homenajeado, cuya personalidad destacó en los múltiples aspectos que presenta, desde que a los cuatro años ya acusó su vena y vocación pergeñando los primeros versos hasta ser luego consagrado con la más alta investidura reservada a los poetas.

Evocó los tiempos de estudiante de Tous y Maroto en la Universidad de Barcelona, como alumno de la residencia de los Jesuitas en Manresa, y la acusada personalidad que pronto alcanzó en los medios literarios catalanes.

Destacó el prestigio que alcanzó Tous y Maroto además como escritor y poeta castellano a cuya producción dedicó los más fervidos elogios el poeta y escritor don José M. Pemán, en ocasión de ocupar éste la Presidencia de la Real Academia de la Lengua Española.

En su estudio el Sr. Andreu Alcover, fué señalando las obras más características de Tous y Maroto, en su dilatada y prolija labor literaria: poeta, escritor, periodista, autor dramático, etc., y tras ponderar sus múltiples méritos que le invisten de una auténtica categoría, se hizo eco del deseo de cuantos han apreciado la obra del ilustre escritor para que sus merecimientos sean pública y perennemente reconocidos y proclamados, incorporando a Tous y Maroto a la G



La Capella Clásica que tomó parte en el homenaje

Militares españoles a Alemania Occidental

Madrid.— En avión especial salieron del aeropuerto de Barajas, en dirección a Wiesbaden (Alemania), el coronel Gesser, agregado militar de los Estados Unidos en Madrid, acompañado del Comandante Duffie, adjunto del departamento aéreo de la misma embajada y varios jefes del Ejército de Tierra y

Aire españoles, entre ellos el coronel Langarica, los tenientes coronales Guerrero, Serrano, Galarza, Fernández y Mo viano y los comandantes Calleja y Ruiz, invitados estos últimos para visitar diversos aeródromos e instalaciones de dicha zona.

Cifra

Anoche en el Círculo Mallorquín



Las bellas señoritas que anoche obtuvieron premios por la distinción y elegancia de sus trajes, en el baile celebrado en nuestra primera sociedad. Foto Juliá.

MUJERES PALABRAS Y... VINO

Billy Rose

Sueño de una noche de invierno

(Una exclusiva de LA ÚLTIMA HORA)

Nueva York, febrero. (E.P.S.)— ¡Siempre que me siento en plan de comer albóndigas y de escuchar violines quejumbrosos, voy a un pequeño restaurante situado en la calle sesenta y tantos, en el lado Este de la ciudad, donde Pepe, el «maitre d'hotel», me deja ocupar generalmente mi mesa favorita, la que tiene mantel.

«Este repollo relleno es muy sabroso», le dije la otra noche al empezar a comer a dos carrillos.

«Gracias», dijo Pepe, tal vez pueda usted mencionar el establecimiento en su columna alguna vez.

«Me gustaría», replicó, «siempre que pudiera hacerlo sin ponerme en evidencia». ¿Ha sucedido algo aquí últimamente de lo cual valiera la pena escribir?

«Nada digno de mención», respondió el «maitre d'hotel». «Sin embargo, la víspera de Año Nuevo... Pero no, eso no tiene nada de gracioso».

«No importa. Cuéntame lo sucedido», le dije.

«Bien. Para empezar por el principio» dijo Pepe, «alrededor de las siete de la noche la víspera de Año Nuevo, un señor llamado Burke vino al restaurante. Era un joven bien parecido y muy amable. Pasó la mayor parte del tiempo en el Canadá—oreo que trabaja en la industria minera—, pero unas veces al año vuelve a Nueva York donde descansa unos días, y siempre viene aquí a comer. Dice que la comida en la calle sesenta y tantos, en el Este de Nueva York, es mejor que en Toronto».

«Deja los anuncios» le dije a Pepe.

«Lo primero que observé, continuó diciendo el jefe de los camareros, fué que el Sr. Burke se fijaba menos en el menú que en una alta que ocupaba una mesa cercana. Ella es una señorita de apellido Hulbert, que suele comer aquí dos o tres veces a la semana. Es muy bonita. Por último, el Sr. Burke se decidió a venir a la mesa de ella».

«En otras palabras, le fué con cuantos de camino», dijo yo.

«¿Qué podría hacer yo?», preguntó Pepe. «Era la víspera de Año Nuevo».

«Eso no le gustaría al comisionado que expide las licencias para los establecimientos donde se sirven comidas», dije.

«No sucedió nada desagradable», continuó diciendo el «maitre d'hotel». «El Sr. Burke era muy... como se dice?—galante, y le explicó a la chica que el amigo a quien él esperaba había tenido que salir de la ciudad y que si ella, por casualidad, no tenía compromiso alguno, se conside-

raría muy honrado si aceptase comer con él después de lo cual irían a una función teatral y tal vez a un cabaret.

«Al principio, la Srta. Hulbert rechazó la invitación, dándole las gracias, pero cuando vio que el señor Burke era una persona fina, le dijo que podía traerle su copa a la mesa de ella donde podían hablar. Al poco rato, él estaba probando los macarrones, de la Srta. Hulbert y ella estaba comiendo del guiso húngaro de él.

«Cuando terminaron de comer, el Sr. Burke pidió cofiac y hablaron de lo que harían esa noche. La señorita Hulbert dijo que primero le gustaría ver el «ballet» francés que montan en el Winter Garden y luego quizá tomar una copa en el club «21». El Sr. Burke dijo que el plan no estaba mal, pero que por qué no iban después de tomar la copa a ver a Jimmy Durante al Copacabana. La chica dijo que le encantaba Jimmy.

«A las ocho y media, el Sr. Burke dijo que era hora de que ambos se marcharan, pero la chica dijo que no corría prisa, pues el «ballet» que ella quería ver, «Carmen» no subía a escena hasta casi los diez de la noche. De modo que él pidió más cofiac y cuando pagó la cuenta eran casi las once.

Entonces la Srta. Hulbert le dijo al joven que saliera a llamar un taxi, y mientras él salió, ella se escurrió por una puerta lateral».

«¿Por qué le dió el esquinazo?», pregunté.

«No estoy seguro», dijo Pepe, «pero esto es lo que supongo. La señorita Hulbert tiene ambas piernas paralizadas y necesitaba un aparato ortopédico y un bastón para poder caminar. Al principio como el caballero se condujo tan finamente con ella, no pudo hacerle evitar hacerle creer que todo estaba bien, y por primera vez en su vida ella iba a pasar la clase de noche con que siempre había soñado. Pero luego se dió cuenta de que no podía ser, pues el Sr. Burke venía, cuando ella se pusiera de pie, que ella era coja».

«Si el joven ése era tan fino como usted dice, estoy seguro de que no se hubiese retractado de lo dicho», replicó.

«Creo que la chica lo sabía también», dijo el «maitre d'hotel», «pero mi opinión es que ella le dió el esquinazo porque sabía que él no había venido desde Toronto a pasar la víspera de Año Nuevo con una inválida».

Churchill insiste en su propuesta sobre control atómico

Londres.— Churchill ha dirigido hoy duras críticas a los laboristas por haber rechazado su propuesta de realizar una nueva gestión cerca de Rusia en cuanto a la bomba atómica. Ha expresado la opinión de que en el peor caso la realización de su plan hubiera acercado más al mundo hacia la solución de dicho problema.

Churchill habló primero en Manchester y por la noche se trasladó a Oldham, su primera inscripción como diputado hace 50 años.

Las palabras que pronunció en Edimburgo, dijo, aconsejando que no se cerrara ninguna puerta en cuanto a la realización de un sincero esfuerzo para llegar a un acuerdo duradero con la Unión Soviética, ni solo repercuten en toda la campaña electoral inglesa, sino que han dado la vuelta al mundo y pueden haber creado una nueva situación que, suceda lo que suceda, no puede empeorar la actuación, y nos puede aproximar en cambio a lo que tanto deseamos.

Repocha a los políticos socialistas sus censuras al planteamiento del problema atómico y advirtió que es la masa del pueblo la que sufre en

la guerra. No son los políticos socialistas quienes sufren y derraman su sangre y no se por qué se les ha de reconocer el monopolio en cuanto a la discusión y decisión de temas trascendentales. No participo de la opinión socialista o comunista de que se haya de reservar todo para los comunistas. Somos todavía pueblo libre. No retiré, pues ni una palabra de, cuando dije en Edimburgo, y ante los microfónos de la radio y repito que como cristianos, no deseamos crear dificultades a la esperanza de que resulte posible hallar un mejor camino que la bomba atómica para el atormentado género humano.

Dijo también Churchill que, centrariamente a lo que parece suceder a los dirigentes socialistas que están convencidos de que las clases trabajadoras no deben inmiscuirse en ciertas cuestiones delicadas de política, él tiene gran confianza en el buen sentido y olfato del pueblo británico. Al parecer, agregó, los dirigentes socialistas tratan de limitar el pensamiento elector a la media enca adicional de te o a los dulces que el ministro de Alimentación ha tenido la bondad de darnos.

— Efe.

DEPORTIVAS En la Hipica Motorismo

Retirado de la edición de ayer

Ciertamente la más brillante realidad respondió en la reunión hipica de ayer a los augurios que habían hecho, a la vista del programa, los aficionados quienes, además, demostraron su enorme interés por las contiendas acudiendo en gran cifra a presenciarlas, y aun siguiendo plásticos en pie sus momentos más emocionantes que fueron muchos.

Porque, a partir de la primera prueba, tuvimos ocasión de presenciar luchas de maravilla que, una vez más, acreditaron la gran valía de nuestros trotones, ya en forma tal reconocida, que se ha solicitado la actuación de un grupo de ellos en Madrid con motivo de la próxima I Feria Nacional del Campo.

Lástima que las alineaciones se presentaran incompletas, ya que dejaron de acudir a la pista algunos ejemplares en los que había depositada gran confianza. Nos referimos, por ejemplo, a «Nurania», a los franceses «Alucita» y «Urvilla II», y a «Salpigléssis B».

Aunque preciso es reconocer que, pese a estas ausencias, la mayor emoción deportiva presidió las cinco batallas enormemente enconadas, cuyas quinielas en sus boletos de a duro se pagaron en la mítica sucesivamente a pesetas 154; 53; 2.261; 255 y 94.

Ganó la primera prueba «Oscar» que viene destacándose notablemente en la actual temporada, y fueron los dos colocados «Pitocha» y «Maciste».

Notése por la inicial P de sus nombres, como en esta y en las dos siguientes carreras los productos procedentes del Gran Premio 1949 afirman cada vez más su extremada valía.

Porque en la segunda dos fueron los clasificados de época tal: el ganador «Pamela» y el segundo colocado «Perfil» que después de unas reuniones en que actuó oscuramente, vuelve a ser el notable corredor que se calzó el triunfo máximo en aquella jornada. El primer colocado fue «Mercurio II».

«Pituisin», en la tercera, tuvo momentos de maravillosa eficiencia, realizando una gran carrera que fue insuficiente para vencer, pero que le clasificó. Los dos primeros lugares los conquistaron productos tan conocidos por excelentes como son «Iñfi» y «Limberg», otro formidable enemigo entró en meta con los tres vencedores pero por hacerlo galopando hubo de ser descalificado.

Dos ejemplares destacaron predominantemente en la cuarta carrera: el ganador «Monzón», y el primer clasificado «Championne»; ¡Qué lucha tan hermosa ofrecieron al público! Como «Tyrtée», segundo colocado, que así mismo sentó cátedra. La prueba, en general, fue desde su inicio formidable.

Como lo fue la quinta, en la que se formaron varias veces pelotones que no alcanzaban a vislumbrarse como iban a disolverse. Fue vencedor

«Renom» como fruto de una magnífica esprintada, colocándose «Scopas» y luego «Digitale». Consiguio «Frisso» acercarse mucho a la cabeza venciendo su gran handicap de 120 metros, pero no se clasificó. Algo más a señalar en esta prueba: Al sonar el disparo señal de partida los ejemplares primeros en la alineación fueron sorprendidos por él en situación de desventaja por mala posición, pero no es posible, creemos, culpar al Juez de Salida, que sobrada paciencia tiene y a más que acreditada.

Baloncesto

Retirado de la edición de ayer

El conjunto valenciano que el domingo pasado se enfrentó con nuestro C. D. Hispania, no es un dechado de preparación, pero técnica y físicamente, fueron superiores a los jugadores locales, especialmente en la segunda mitad del encuentro que hicieron alarde de mayor conjunción.

Nuestros representantes, en el primer tiempo, tuvieron excelente actuación y el resultado de esta fase hacía prever una rotunda victoria de los colores baleares.

Pero, desgraciadamente no fue así. En la segunda parte, las cosas cambiaron y nuestros jugadores dieron palpable sensación de desconcierto y nerviosismo que no hemos podido explicarnos todavía, máxime cuando tuvieron una gran actuación en la parte anterior. Los valencianos aprovecharon la coyuntura y se impusieron con buen juego y marcaje hasta el final del encuentro, que registró el tanteo de 32-38.

Con este resultado nos quedan pocas esperanzas para la «Copa Federación Española». Sólo nos resta animar a la muchachada hispanista para que en su desplazamiento a la ciudad del Turia, remontan esta diferencia de seis tantos encajados incomprensiblemente el domingo en su feudo.

Retirado de la edición de ayer

Una vez más, el «Moto Club Mallorca» se merece nuestra sincera felicitación por la magnífica organización de la prueba de regularidad disputada sobre el trayecto Palma-Andraitx-Palma, entre los kilómetros 8 al 29 y regreso.

El promedio más elevado fue conseguido por José Dalmau, con «Velocette», a una media de 67,300 kms. hora. Fue vencedor absoluto Baltasar Fariols, con «Montesa», penalizado por los controles secretos con sólo nueve puntos. Logró un promedio de 51,300 kms.

2.º Nito Covas, «Montesa», 10 p., 49 kms.
3.º Julián Vicens, «Sorian-Valliers», 13 p., 46,400 kilómetros.

La clasificación por categorías en motos hasta 125 c/c. ha sido:

1.º Baltasar Fariols; 2.º Nito Covas y 3.º Julián Vicens.

En motos de más de 125 c.c.:

1.º José Dalmau, «Velocette», de 350 c.c.
2.º Andrés March, B.S.A. de 500 c.c.
3.º Miguel Gual, B.S.A. de 250 c.c.

La prueba fue presenciada por mucho público que siguió con interés el desarrollo de la misma, elogiando la actuación de los participantes y el acierto de la Entidad organizadora.

Desde La Puebla

SOCIALES.— En el Altar Mayor de la Iglesia Parroquial de La Puebla se celebró el matrimonial enlace de don Mateo Soler Roselló, Director de la Sucursal de la Banca March S. A., con la bella y distinguida señorita Antonia Compañy Franch.

El Templo, espléndidamente iluminado, presentaba un aspecto lujoso y magnífico, siendo recibidos los novios a los acordes de la Marcha Nupcial de Mendelssohn.

La novia iba del brazo de su hermano don Jorge Compañy Franch y acompañada de su madre doña Jerónima Franch, Viuda de Compañy. Al novio acompañaban su madre doña Margarita Roselló, Vda. de Soler y su hermano don Pedro Soler, contable de la Caja de Ahorros y Montepío de La Puebla.

La novia vestía precioso traje blanco que resaltaba grandemente su natural belleza y elegancia. Celebró la ceremonia y misa de velaciones el Rvdo. don Antonio Compañy, primo del contrayente.

Apadrinaron la boda doña Margarita Roselló Vda. de Soler y don Pedro Soler Roselló por parte del novio y doña Jerónima Franch Vda. de Compañy y don Jorge Compañy por parte de la novia.

Firieron el acta como testigos, por el novio, don Juan Mayol Pizá, director de la Banca March S. A., el propietario don Miguel Mir Jaume, don Bartolomé Comas Solas, Ingeniero y don José Verd Pulades, oficial del Ayuntamiento. Por parte de la contrayente firmaron el acta don Bernardo Agulló Bonnin, Delegado de la Ferilización en la localidad, y sus hermanos políticos don Miguel Alomar Coll, Industrial, don Antonio Cladera, comerciante y don Sebastián Serra Pol, brigada de Ingenieros.

Los numerosísimos invitados, fueron exquisitamente y espléndidamente obsequiados en el espacioso local del Teatro Coliseum preparado expreso para el acto. Los novios, a quienes deseamos larga y feliz coyunda matrimonial, han salido en viaje de bodas para diversas capitales de la Península.

DESPEDIDA.— Después de regentar la Sucursal de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros durante una partida grande de años, se ha despedido de nosotros, con el fin de ocupar el nuevo destino que se le ha asignado, don Eusebio Colomer.

Al mismo tiempo nos ha rogado le despidiéramos de sus numerosísimas amistades desde estas líneas dada la imposibilidad de efectuarlo personalmente por la premura del tiempo. Deseamos al señor Colomer muchos éxitos en su nuevo cargo cosa que esperamos dada las grandes dotes que posee.

DE URBANIZACION.— Nos hemos quedado muy extrañados ante ciertas opiniones publicadas por determinado colega en la correspondencia y atribuidas a los habitantes de esta Villa. ¡Bonito matute!

Porque el préstamo concedido por el Banco de Crédito Local es para la reconstrucción de la Casa Ayuntamiento y no para mejoras en general. «E bene» única y exclusivamente para ser destinado al proyecto que figura en el expediente correspondiente y que tantas jornadas de fatigas y afanes, ha acarreado a quienes, han comprendido la precariedad del actual edificio.

De modo y manera que no basta que nuestras autoridades quieran, para poder cambiar el destino a esas noventa y mil pesetas—no un millón, amigo—concedidas para la reconstrucción de la Casa de la Villa que es gran milagro el que siga como está, en pie.

Para colmo de desdichas se inician ya que sirvieran para el arreglo de la carretera que nos une al cruce de Pollensa. Nada menos que sembrar en terreno ajeno, pues pertenece a Obras Públicas.

Y ya que hemos entrado en materia deseamos vivamente que impere el buen sentido, pues todos, unos más y otros menos, somos solidariamente responsables de la vida ciudadana. Por todo ello deseamos se imponga la realidad del momento y de la situación. No seamos, señores, exageradamente Goethenianos sacrificando el interés comunal al interés individual. Por sobre los medros particulares está siempre, aunque no se lo quiere ver, el interés social. Qué opiniones basadas en prejuicios del momento no ocasionen perjuicios irreparables; y desde luego estos momentos ya no son los más oportunos para la discusión y la espera. Sigamos adelante o retrocedamos, pero téngase en cuenta que el actual edificio es totalmente indigno para ser el centro de nuestra Villa en crecimiento y evolución y una de las primeras de la isla.

El momento lo exige y las generaciones futuras juzgarán con toda severidad nuestros actos y nos recordarán con evidente razón, si nos dejamos un pueblo falto de todos los adelantos y comodidades de la Villa moderna. De un modo implacable; quiera el Señor que no lleven razón.

STO. TOMAS DE AQUINO.—La muchachada del Colegio de Enseñanza Media local está preparando, con motivo de los festejos a celebrar el día de su Santo Patrón, las obras en mallorquin «L'Amor'n Sión» y «Els Señors de San Miler».

Es seguro que obtendrán iguales éxitos cosechando aplausos como lo hicieron en años anteriores.

INAUGURACION.— Han inaugurado en la calle Mercado una botega regentada por el popular y servicial Miguel Llompart.

Deseamos muchos éxitos en su nuevo establecimiento.

JUEVES LARDERO.—Presentóse hoy grandemente animado sobre todo por la gran cantidad de gente desplazada a los alrededores de Orestaix con el fin de pasar una jornada de campo.

Por la noche, la empresa del Gardenia Club echó lo que se dice el resto, pues además de un animadísimo baile hubo suelta de cohetes, globos e incluso fogatas en la pista de verano. En total un éxito completo y una gran movilización de gente.

Enfermedades de la piel
SEBASTIAN SOLER
Sifilis, Blenorragia
Consultas: 10 a 1 y de 6 a 8
San Miguel, 70—1.º



HOY 6'30 tarde y 10'30 noche
El acontecimiento teatral del año

La maravillosa diva de la canción española
GLORIA ROMERO
presenta su nuevo espectáculo
Sol de España



Esta noche a las 10
GRAN BAILE

BL. NORRAGIA HERMANOS ALOMAR
Ex-Alumnos de los Hospitales
FACULTAD DE MEDICINA DE PARIS
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y SIFILIS
CONSULTORIOS { Avenida Alejandro Roselló, 117
Tel. 2321 = Rubi, 2 Entlo.
(Esquina indicato)

Trabajo
INTERESA buena Urdidora, con experiencia, para Fábrica Tejidos. Informes: Font y Montoro, 26.

LEGISLACION SOCIAL la encontrará en LIBRETA TONS, Pl Cort, 29.

Alquileres - Hospedajes
ALQUILER departamento amueblado derecho cocina. Informes: Miguel Santandreu, 109-1.º

ALQUILU habitaciones con o sin derecho a cocina, sitio céntrico. Informes: Plaza Santa Eulalia, 10. (14601)

A MATRIMONIO cede habitación céntrica bien ventilada y mucho sol, con o sin derecho a cocina. Informes: Plaza Santa Eulalia, 10.

ODEO magnífica habitación soleada, balcon vía primer orden, derecho lavabo, ducha y cuarto de baño, solo dormir. Informes: Plaza Santa Eulalia 10.

Créditos
COLOCARIA en hipoteca 150.000 ptas. o comprarla en el Terreno casa libre con salida al mar. S. Miguel, 124-1.º

COLOCARIA hasta dos millones de pesetas en primera hipoteca y fracciones mínimas de 25.000. Informes: «FINCAS MASCARO» San Miguel, 141. Teléfono 3730.

HIPOTECAS, Tramitación rápida. Fincas Vda. Tur. San Miguel, 45.

INVERTIRIA importante cantidad en una o varias hipotecas al interés corriente. J. Roselló, Pl. Arzobispo O. Miralles, 20. Teléfono, 2282.

Fincas y Solares
VENDO CASA en la carretera del Faro, Puerto de Andraitx con vistas al mar. Para más informes en Oimos, 2.

VENDO urbanas de alquiler con vivienda libre desde 100.000 pesetas. Situación inmejorable. Informes: «Fincas MASCARO». San Miguel, 141. Teléfono 3730.

CASA planta baja en Ensanche con cuatro dormitorios y bastante Jardín. Vendo libre por 60 mil pesetas. Informes: Pl. Arzobispo O. Miralles, 20.

COMPRARIA casa ensanche permutando con un solar bien situado por la mitad de su valor abonando la diferencia en efectivo. San Miguel, 124-1.º

VENDO piso casco y ensanche cuatro dormitorios, sala, comedor, recibidor, baño, libre. San Miguel, 124-1.º

COMPRARIA predio con algo huerto y produce aceite y algarrobos, inventaria por millón y medio. Ofertas «FINCAS MASCARO» San Miguel, 141. Teléfono 3730.

SE VENDEY solares. Informes: Librería Touz Pl. Cort, 29.

Varios
PAGO BIEY objetos de oro y plata. Papeletas de empeño. Vidriera, 27.

TARJETAS DE VISITA.—Encárguelas a Librería Touz Pl. Cort, 29.

MODAS, Las más importantes revistas en Librería Touz.

LA MEJOR pluma estilográfica. De venta en la librería de JOSE TONS.

NINGUN ARTICULO usado podrá venderse por el valor que se le atribuya en la Ley. Informes: Librería Touz, Pl. Cort, 29.

TINTAS las mejores marcas en Librería Touz, Pl. Cort, 29.

Traspos
SE VENDE Cine en plena marcha en pueblo primera categoría, precio razonable. Informes: M. Beltrán, Conquistador 2 ent. Tel. 3525.

Maquinaria
SE VENDE motor eléctrico 7 1/2 H.P. 142 R. J. m. y Dinamo 65 amperes 145 volt. 1260 R. p. m. Roteq: Oimos, 2.

Ibicencas

La semana ha sido movida. Queremos decir que las noticias locales fueron abundantes. Hoy, por hoy, y valga la nueva como más reciente, ha soplado un fuerte vendabal que por ser Norte ha resultado bastante frío. Suerte que este Febrerillo, por ser corio y loco, va a durar ya muy poco, y esto, teniendo en cuenta la cuesta de Enero, va a ser que ni a propósito, por aquello de la esperanza de primeros de mes.

El deporte, en general, no estuvo desprovisto de interés, si bien quedaron suspendidas o aplazadas las carreras de caballos de la Hipica Ibicencas. Y lo fueron por ser el último domingo día 12 la festividad de Santa Eulalia. Esto quiere decir, hablando en plata, que en la levantina Villa del Río hubo fiesta por todo lo alto. Misa solemne en la parroquial iglesia, oficiada el Párroco D. José Cardona, sermón adecuado y elocuente a cargo del Reverendo Sr. Rotger, el cual regenta la parroquia vecina de allí, San Carlos. Luego celebró se la tradicional procesión, nota luminosa de color que despertó gran interés entre los numerosos forasteros. La plaza de la iglesia de Santa

Eulalia del Río, lo mismo que abajo, en la calle de San Jaime, vióse animada por el gran gentío y numerosos «jugadores» que dieron la mota típica e hicieron su rememorado Agosto en pleno Febrerillo.

Los futbolistas no se portaron mal, tampoco; jugaron un partido matinal muy interesante los infantiles de Acción Católica de dicho pueblo y los ciudadanos, que vencieron por dos a cero. Pero todos demostraron entusiasmo.

Por la tarde, después de bien comer (así lo suponemos, al menos) jugaron los mayores del campeonato ibicenco de Liga 1950, «Unión» y «Peña Deportiva» en el cual vencieron también los ciudadanos.

Al mismo tiempo contendieron en San Antonio los del campeonato del Frente de Juventudes, y, si los informes recogidos al vuelo no menten, venció el célebre «Carmán F. C.»

De cine no andamos tampoco, y anoche proyectóse «Piratas del Mar Caribe» y el correspondiente No-Do y demás complementos.

El puerto, uno de los mayores atractivos de la ciudad, se nota animado por los numerosos pesqueros aquí refugiados, esperando que después del temporal venga la calma, y, por parte de ellas, las futuras fiestas y reuniones que consigo trae la época con sus vestidos de noche, raspos y polcas, con los imprescindibles valeses, perfumes, coras, etc...

15-II-950. J. Ribas.

GACETILLAS

Descansó el viernes en la paz del Señor, la bondadosa y distinguida señora doña Pilar Vallés, Vda. de Tur, fallecimiento que fué muy sentido en toda la isla. El entierro fué de Cabildo, y lo presidió el Excmo. Sr. Obispo, Dr. Don Antonio Cardona, acompañado por el Canónigo M. I. Sr. Escandell y otras personalidades y familiares.

A las distinguidas familias Tur de Montis, Vidal y Grau de Avellano, nuestro sentido pésame.

También falleció la señora doña Antonia Ferragut y Roig, a los setenta y ocho años, persona muy conocida en la ciudad de Ibiza.

Había dedicado largos años de su vida a la enseñanza particular y labores, siendo su muerte muy sentida.

A todos, nuestro pésame.

Se encuentra enfermo de algún cuidado D. Juan Punnells, M. Ite. Canónigo de la Catedral de Ibiza y Profesor del Seminario. Últimamente fué visitado, en cuyo acto se asoció una nutrida y popular representación de la población ibicenca, demostrando así la generales simpatías y estimación con que cuenta en su tierra.

Hacemos votos para su restablecimiento.

PAREJA RENARDS platino magnífica vendiendo o cambio con alhaja. Teléfono 2406.

VIAS URINARIAS
ANTONIO ALOMAR
España en «BLNORRAGIA». Enfdes. Sexuales. Sifilis. Matriz. L. Vivens. Travésia J. Anselmo Clavé. Tel. 2664 y Sindicato 108. (Encarnación Café Triquet.

INTERESANTE
Para el Agricultor
Estudio Científico del Suelo por Hael—Robinson 7500 Ptas.

Fito-hormonas y otros reguladores del crecimiento por Mitchell—Most Unido para huertos, campos, jardines y cosechas. 60 Ptas.

De venta en librería J. Tous

La Medalla del Trabajo a Concha Espina y a Jacinto Benavente

Por sendas órdenes, de 8 de febrero de 1950, aparecidas en el "Boletín Oficial del Estado" del día 13, se concede la Medalla al Mérito en el Trabajo, en su categoría de oro, a los eximios escritores españoles don Jacinto Benavente y Martínez y doña Concha Espina, para premiar la inteligencia, ejemplaridad y constancia en el trabajo de ambos intelectuales como orientadores de la conciencia moral y cultural de la colectividad patria.

En la esfera de la intelectualidad literaria, la huella del trabajo inteligente es decisiva y duradera; forma estilos, escuelas, pensamientos; lleva al otro lado de la frontera la psicología, costumbres, colorido y problemas sociales de un pueblo con sus virtudes y gestos raciales; conquista para la Patria, en último término, los galardones reconocidos al talento excepcional.

Conducta tan laboriosamente ejemplar y relevante, como la de estos dos escritores, los hace dignos y merecedores del galardón otorgado.

Cupón del CIEGO
Número premiado 104

TEATRO PRINCIPAL

CINE PROGRESO
JUEVES

Estraordinario programa cinematográfico
12 films monstruos 2!

La obra maestra de la Metro Goldwyn Mayer

Pasión inmortal

La vida romántica de Robert SCHUMANN por

Katharine Hepburn, Paul Henreid y Robert Walker

Un apasionante idilio

En el mismo programa
Un Coronel del Imperio

Un programa lleno de atractivos!

Ha sido vilmente asesinado el Representante de España en Méjico

El criminal, ex-combatiente del ejército rojo español, ha sido detenido

El CAUDILLO ha concedido al diplomático español la Gran Cruz de Isabel la Católica, a título póstumo

Nota oficial
Madrid.— La Oficina de Información Diplomática del Ministerio de Asuntos Exteriores, comunica la siguiente nota:

«Víctima de una confabulación del comunismo internacional, ha muerto en Méjico, tal vez asesinado por dos exilados rojos españoles, el representante diplomático de España en aquella capital, Ministro plenipotenciario D. José Gallostra y Coello de Portugal, que desde junio de 1948 estaba al frente de la misión diplomática en Méjico.

S. E. el jefe del Estado Generalísimo Franco, a propuesta del Ministro de Asuntos Exteriores, ha concedido a título póstumo al Sr. Gallostra la Gran Cruz de Isabel la Católica, cuyas insignias serán impuestas al cadáver a su llegada al aeródromo de Barajas.

Las representaciones diplomáticas acreditadas en Madrid han hecho constar su pésame y en el Ministerio de Asuntos Exteriores se están recibiendo telegramas de execración del crimen, entre los que descuellan la protesta emocionada de núcleos representativos del pueblo mejicano y la colectividad española de Méjico, que rinde así su tributo al diplomático caído en el servicio de la Patria».

Detalles del hecho

Méjico (Urgente). — Don José de Gallostra y Coello de Portugal, representante del Gobierno Español en Méjico, ha sido asesinado de dos tiros, en el centro de esta capital.

El asesino se llama Gabriel Freites Rouco. Tiene 38 años de edad y en la guerra de liberación española luchó en las filas del ejército rojo.

Ha sido detenido por la policía mejicana inmediatamente después de cometido el asesinato. En el puesto de policía a donde fue conducido.

Boletín Oficial del ESTADO

Madrid.— El Boletín Oficial del Estado publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Agricultura: Se modifica la orden de 22 de Octubre de 1948 sobre fijación de precios en matadero de cueros equinos.

Se establecen precios en canal del ganado lanar menor y mayor de abastos en el matadero de Madrid.

Educación Nacional: Se convoca los premios nacionales «Francisco Franco», «José Antonio Primo de Rivera» y «Miguel de Cervantes».

Administración Central: Asuntos Exteriores: Escalafón de la carrera diplomática formado en 1.º de Enero de 1950.

Educación Nacional: Consejo Superior de Investigaciones Científicas: Convocatoria para los premios anuales del Consejo Superior de Investigaciones Científicas para el año 1950.

do, el asesino declaró que había disparado dos veces sobre la cabeza del Sr. Gallostra. Los disparos fueron hechos

Se come 72 huevos en 6 minutos 37 segundos

Toronto (Canadá).— Setenta y dos huevos en 6 minutos 37 segundos y 8 décimas es el récord mundial establecido por el canadiense de veintitrés años George Howell, que devoró los huevos crudos ante una concurrencia de más de 5.000 personas. Después de comer los huevos Howell cenó normalmente.

desde una distancia de poco más de un metro y la muerte del diplomático español fué instantánea.

Inmediatamente después de ser detenido, Gabriel Freites Rouco fué sometido a un minucioso interrogatorio por parte de la policía mejicana. Dijo que hacía días había tenido una discusión con el Sr. Gallostra. «En ella me declaró— dijo— que habíamos vendido a España».

Manifestó que después de esta discusión no le había vuelto a ver hasta esta mañana.

La policía mejicana, por su parte, ha anunciado que el Sr. Gallostra no llevaba arma alguna en el momento de ser asesinado.

En la embajada española en Washington se ha declarado que el Sr. Gallostra ha sido asesinado en acto de servicio, toda vez que era miembro del servicio diplomático español y que había sido enviado a Méjico como jefe de la misión española.— Efe

SALA DE LA VISTA DIALETO
PROXIMAMENTE el más esperado estreno de la temporada
¡Jamás fué ofrecido al público un tema tan realista!
¡Descarnadamente cruel! Más que un hombre perseguido era una fiera acorralada

UNA VIDA MARCADA
20 CENTAVOS
VICTOR MATURE RICHARD CONTE
SHELLEY WINTERS - Director - ROBERT SIODMAN
(Autorizada para menores)
HOY la película que todo Palma elogió
Pacto de silencio (Tolerada menores) y
El séptimo cielo (Autorizada para mayores)

11 MAQUINAS DE ESCRIBIR POR 135 PTAS. 11
El nuevo modelo 1.950 de la máquina HOGAR ha llegado a su máxima perfección consiguiendo una escritura tan clarísima que en nada envidia a las de elevado coste. Nuestra máquina, con su especial entintado mediante tinta, con sigue lo que hasta ahora resultaba difícil dentro de un precio tan reducido; CLARA ESCRITURA; CORRECTA ESCRITURA; PRECISION; Lo más ingenioso en máquina de escribir; BARATURA, PRESENTACION; UN VERDADERO ALARDE DE FABRICACION; Escriba sus cartas con la renombrada HOGAR modelo 1.950, de cuya escritura clara RESPONDE MOS! Características: Peso en bruto 2.300 gramos. Velocidad: veinte palabras por minuto. Mayúsculas, minúsculas, signos y numeración. Todo un mecanismo complicado reducido a la mayor sencillez. Conviénzase de esta realidad haciendo su pedido antes que se agoten nuestras reducidas existencias del modelo 1.950, escribiendo su fabricante y UNICO distribuidor: J. CALATAYUD, P. Navarro Rodrigo, 13, ALICANTE.

Señorita Magdalena Palmer Martorell
(EX DUERA DEL HOSTAL DE CA'N MALO)
HA FALLECIDO LA MADRUGADA DEL DIA DE HOY DESPUES DE HABER RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA.
E. P. D.
Sus desconsolados hermanos Jaime y Antonio, hermana política Margarita Bonet, los primos y demás familia, participan a sus amistades, tan sensible pérdida y les ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan al Santo Rosario que se rezará, en su domicilio particular, a las 8 de esta misma noche y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada. Pasado mañana día 23, a las 11 horas, se celebrarán los funerales en la Iglesia de San Miguel.
Casa mortuoria: Sindicato 85, 2.º 2.º
No se invita particularmente.

Los Coros y Danzas de España
Asistieron a la fiesta más de 4.000 personas
San Juan de Puerto Rico.
En honor de los Coros y Danzas de España se ha celebrado una fiesta ofrecida por la Casa de España.
Más de cuatro mil personas asistieron a este acto.— Efe.

De Teatros
Gloria Romero
Sigue actuando con gran éxito en el Teatro Lírico la diva de la canción española Gloria Romero, con su espectáculo "Sol de España".
Gloria Romero, lo mismo que Emilio el Moro, que ha sido la revelación de esta temporada y demás números que forman este espectáculo cosechan a diario grandes aplausos.
Gloria Romero hoy y todos los días, actuará a las 6:30 tarde y a las 10:30 noche.

El Conde d'Aguilar
El viernes reaparecerá en Palma el famoso ilusionista y prestidigitador portugués Conde d'Aguilar, que tan brillante actuación tuvo recientemente en el teatro Lírico.
Próximo a regresar a Portugal, el mago del ilusionismo cumple su promesa de volver a actuar ante nuestro público, y lo hará en el Balnear, donde debutará como hemos dicho el viernes próximo.
Presentará de nuevo sus famosos trucos que como el de la desaparición de la jaula y el pájaro en presencia de los espectadores, tanto asombro y comentario despertó a raíz de su reciente actuación en el Lírico.
Su reaparición ante nuestro público es esperada con gran interés por sus muchos admiradores.

BOITE Casablanca HOY
Tarde — y — Noche
Tres formidables debuts
Peplita Campoy
Isabelita Tomás
Chelita
que actuarán junto al elenco artístico que forma el más completo programa de variedades
LEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS CLASIFICADOS

Juan Sabater Serra S.
Ministro del Colegio Residencia de Montesión ha fallecido el día de hoy, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.
H. P. D.
El R. P. Rector y Comunidad de los P.P. Jesuitas de Montesión; la hermana del finado doña Catalina Sabater Serra; su sobrino el R. P. Felipe Cerdá C. R.; ahijado don Juan Cerdá; sobrinos don Miguel, don Guillermo, don María, don Antonio y doña Catalina; sobrinos políticos doña Juana Cerdá, doña Francisca Alemany, doña Ana Bou, don Juan Bou y demás parientes, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida les ruegan asistan al Santo Rosario que se rezará mañana en la iglesia de Montesión a las 11 y la Misa Exequial que se dirá a continuación, y seguidamente a la conducción del cadáver.
El lunes próximo en la parroquia Iglesia de Pollensa, a las 10 y media se celebrará un funeral por el eterno descanso del alma del finado.
Los Excmos. Sres. Obispo de Mallorca, Vich, Ibiza y Ciudadela, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Norteamérica estudia la conveniencia de romper sus relaciones con Bulgaria

En tal sentido advirtió al gobierno de Sofía, es revocada la orden de expulsión del representante estadounidense en la capital búlgara

Washington.— El Departamento de Estado norteamericano se ha negado a hacer declaraciones respecto del rumor circulado con insistencia en las últimas veinticuatro horas, según el cual los Estados Unidos habían decidido romper sus relaciones diplomáticas con Bulgaria por la ruptura de relaciones diplomáticas en la capital búlgara y amenazando con la ruptura de relaciones diplomáticas si no era invalidada la citada orden, no ha merecido ninguna contestación por parte del gabinete rumano, a pesar de que la citada nota fué cursada va el mes pasado.— Efe

Viena.— Cuarenta y tres norteamericanos residentes en Sofía han sido advertidos de que es posible que en la presente semana se produzca una ruptura de relaciones entre los Estados Unidos y Bulgaria, según informa la agencia United Press.
En fuentes bien informadas se dice que los Estados Unidos entregarán una nota al ministro búlgaro en Washington dentro de las próximas 48 horas, en la que se fijará un tiempo límite, probablemente de dos días, para que Bulgaria retire la orden de expulsión del ministro norteamericano Donald Read Heat.— Efe

Washington.— El Departamento de Estado, Acheson, principales auxiliares, estudiando si los Estados deben o no romper relaciones diplomáticas con Bulgaria.
Un portavoz de dicho departamento ha dicho que es posible que se adopte una decisión antes de 24 horas cree que Dean Acheson entrevista semanal con el Presidente Truman tratado de este asunto.
El 19 de Enero, declaró «persona no oficial» embajador norteamericano en Sofía, Heat y retirado de dicho país, Estados Unidos amenazarán Bulgaria con romper relaciones diplomáticas si no laban dicha resolución.
El gobierno búlgaro cree que el diplomático americano conspiró con el vicepresidente que fué ejecutado.— Efe

Vogeler condenado a 15 años
Otros dos acusados sentenciados
Viena.— Noticias de Viena dan cuenta de un acusado norteamericano en proceso por espionaje y taje, Vogeler, ha sido condenado a 15 años de prisión.
Otros dos acusados, de nacionalidad húngara, han sido condenados a muerte.— Efe
LEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS CLASIFICADOS

BALEAR VIERNES REAPARICION
Conde D'AGUILAR
El super-hombre del ilusionismo moderno